

забавеното от кабинета решение по главното искане на съюзниците - за пълно скъсване с Германия. Към този момент България не само влиза в обсега на военните действия на съветското правителство, но е и част от признатата му сфера на влияние. Правителството на К. Муравиев обявява война на Германия, поставяйки по този начин страната, като се има предвид положението на война със СССР и със западните съюзници, в изключително критична ситуация. Развитието на събитията сочи, че изход може да се намери само чрез политическите сили, ползващи се с доверието на тази велика държава, която играе решаваща роля в региона, в случая - СССР, като по този начин се избегнат военни действия на българска територия и се сключи примирие. В условията на съветско навлизане се пристъпва към преминаване на властта в Отечествения фронт чрез преврат в София и съответни акции в цялата страна.

Как се развиват събитията в Сливен по това време? На 8 септември са освободени политзатворниците от Сливенския затвор, а на следващия ден - 9 септември, сутринта, кметът на града Тодор Табаков свиква общинския съвет на спешно заседание. Общинските съветници са уведомени за създалото се ново положение в страната, като същевременно Т. Табаков апелира да се запазят спокойствие, самообладание и ред. През това време в Сливен и други селища в района на Сливенския балкан вече е плъзнала мълвата, че през нощта на 8 срещу 9 септември от самолет е хвърлена съветска партизанска група от парашутисти, която идва със специална задача. Колкото и невероятно за населението да звучи новината - "Съветски партизани в Сливенския балкан", години по-късно се потвърждава, че този факт е действителен. Парашутната група е сформирана в гр. Киев и под командването на майор Сарока, приземявайки се в района на Сливенския балкан, трябва да се свърже с местните партизани. Задачата е съвместно да се организират акции, като взривяване на железопътни мостове и др., за да се пресече пътят на немските войски, разположени в Източна България. Военното положение обаче се променя поради бързото изтегляне на същите от гр. Бургас и стремителното придвижване на Червената армия, която на 8 септември преминава българо-румънската граница. Парашутната група получава радиograma да се присъедини към настъпващите съветски войски, като фактически не предприема никакви действия. Един от участниците в нея е сливеният арменец Гарабед Кайсерлян и именно чрез него на 9 септември се установява връзка между новосформираната милиция в Сливен и съветската партизанска група, която временно е